

ПРЕДНОВОГОДНИЕ ВСТРЕЧИ



УХОДЯЩИЙ ГОД В РГПУ им. А. И. Герцена завершился тёплыми и душевными событиями. И. о. ректора Сергей Тарасов встретился с почётными профессорами и выпускниками университета.

Встреча с выпускниками состоялась в фундаментальной библиотеке Герценовского университета. Приветствуя гостей, Сергей Валентинович отметил: «Я благодарю вас за ваше неравнодушие к судьбе университета и тот вклад, который вы вносите в его развитие. Оказывая поддержку студентам, вы помогаете всему коллективу в непростом деле воспитания будущих учителей».

Чествование почётных профессоров университета прошло в Голубом зале. Гостями стали профессор кафедры этики и эстетики Алиса Валицкая, профессор кафедры философской антропологии и истории философии Александр Корольков, профессор кафедры сольного пения Татьяна Смелкова и другие. Хотя на встрече обсуждались важные вопросы, касающиеся организации учебного процесса и научной деятельности в вузе, беседа имела непринуждённый и праздничный характер. Сергей Валентинович поблагодарил профессоров за многолетний добросовестный и ответственный труд, а также пожелал успехов и всех благ в грядущем году, который станет для университета юбилейным.

ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ



В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ подвели итоги года на традиционной декабрьской конференции.

В повестку также вошли такие вопросы, как перевыборы состава Учёного совета и утверждение корректив к статьям коллективного договора.

Центральным пунктом стал доклад и. о. ректора Сергея Тарасова. Среди достижений вуза Сергей Валентинович отметил рост качества приёма в университет за счёт повышения среднего балла ЕГЭ по всем образовательным программам, реализацию 138 научных проектов в рамках госзадания, создание Технопарка универсальных педагогических компетенций, открытие Точки кипения, разработку программы воспитания и активизацию проектной деятельности обучающихся. Доклад Сергея Валентиновича завершился постановкой задач на будущий год, в число которых вошли модернизация управления университетом, оценка трудоёмкости образовательных программ, разработка и реализация комплексных исследовательских программ, развитие международного сотрудничества и формирование среды для воспитания будущих педагогов.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ВЕРОНИКА МАХТИНА,
корреспонденты «ПВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ДЕСАНТ



» СПЕЦИАЛИСТЫ Герценовского университета при поддержке Россотрудничества провели курсы повышения квалификации для педагогов Кыргызской Республики. Участниками проекта «Россия-Киргизия: язык, предмет, знание» стали не только педагоги-русисты, но и преподаватели других школьных предметов на русском языке. Учителя обрели ценные знания, прослушав лекцию о русскоязычном пространстве в современном мире, поучаствовав в практическом занятии об особенностях обучения видам речевой деятельности, посетили мастер-класс о структуре урока русского языка.

НА ВЫСШЕМ
УРОВНЕ

В декабре Герценовский университет дважды принял в качестве гостя министра просвещения Российской Федерации Сергея Кравцова: во время официального визита в университет 8 декабря и дистанционно в ходе открытия технопарка универсальных педагогических компетенций 22 декабря.

В СТЕНАХ Герценовского университета министра встретили и. о. ректора Сергей Тарасов, вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина и президент РГПУ им. А. И. Герцена Геннадий Боровский. Знакомство министра с университетом началось с залов Фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Фёдоровны и главного корпуса РГПУ им. А. И. Герцена.

Во время осмотра отремонтированных помещений Технопарка универсальных педагогических компетенций и. о. проректора по инновационной деятельности и информационным технологиям Дмитрий Бойков и декан факультета химии Сергей Макаренко в формате презентации рассказали о перспективах и планируемых направлениях деятельности инновационной образовательной площадки. Напомним, что реализация этого проекта осуществляется при масштабной поддержке Минпросвещения РФ по инициативе президента Российской Федерации В. В. Путина.

Центральным пунктом программы в этот день стало присутствие министра на заседании Учёного совета Герценовского университета. Сергей Кравцов отметил вступление в новый этап развития педагогического образования: «Президент под-

держивает педагогические вузы, выделяется беспрецедентное финансирование. Со своей стороны, мы в три раза увеличили финансирование научных исследований. Эту работу мы дальше будем продолжать, чтобы наука развивалась, чтобы учителя работали и готовились на самом высшем уровне. Сегодня очень важно, чтобы в школы и детские сады приходили хорошо подготовленные учителя». Министр высказал надежду на то, что Герценовский

взаимодействии с Петербургом, Ленинградской областью, другими субъектами Российской Федерации». Сергей Кравцов также поблагодарил руководство вуза работу, которая ведётся в партнёрстве с другими странами, особо отметив совместный российско-узбекский проект «Класс!».

В ходе заседания и. о. ректора Сергей Тарасов проинформировал собравшихся о развитии

Санкт-Петербурга и Ленинградской области, но и с другими регионами нашей страны.

Вторым декабрьским визитом Сергея Кравцова, пусть и онлайн, стала виртуальная презентация открывшегося Технопарка универсальных педагогических компетенций 22 декабря. И. о. ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов отметил, что Технопарк полностью готов к работе: «Технопарк открыт в Санкт-Петербурге на базе нашего вуза, и очень приятно, что накануне 225-летия Герценовского университета, которое состоится в следующем году, мы опираемся не только на потрясающие традиции отечественного педагогического образования, но и получили такой подарок в виде современной площадки — Технопарка, на базе которого мы будем разворачивать и подготовку учителей разных направлений и специальностей, и, конечно, здесь будем также проводить занятия с психолого-педагогическими классами».

Завершение онлайн-встречи Сергей Кравцов поздравил коллег с наступающим Новым годом, заключив: «Мы сделали серьёзный шаг в повышение профессии учителя и улучшение качества педагогического образования».

АННА СМIRНОВА,
корреспондент «ПВ»

« Технопарк открыт в Санкт-Петербурге на базе Герценовского университета, и очень приятно, что накануне 225-летия Герценовского университета, которое состоится в следующем году, мы опираемся не только на потрясающие традиции нашего отечественного педагогического образования, но и получили такой подарок в виде современной площадки — Технопарка, на базе которого мы будем разворачивать и подготовку учителей разных направлений и специальностей, и, конечно, здесь будем также проводить занятия с психолого-педагогическими классами. »

СЕРГЕЙ ТАРАСОВ,
и. о. ректора РГПУ им. А. И. Герцена

университет сможет удерживать высокую планку и быть центром научно-педагогического образования России: «Я надеюсь, что университет и дальше будет активно развиваться, будет развиваться научная школа в тесном

Герценовского университета в год 225-летия и на дальнейшую перспективу. Особо было подчеркнuto, что для Герценовского университета очень важно взаимодействие не только с системой образования

ПОМОГАТЬ ЛЕГКО



» В РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА прошёл День донора, организованный Профкомом. Медицинское обслуживание осуществлялось Городской станцией переливания крови. Выезд в вуз провела 1-я бригада станции. Лидер донорского движения университета, студент факультета биологии Спартак Дарсания рассказал, что пополнять запасы донорской крови очень важно, ведь без неё не смогут работать медицинские учреждения. Студенты, сотрудники и преподаватели как обычно восприняли инициативу с большим энтузиазмом — на забор крови зарегистрировалось более 100 человек.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ



» ЯРКИМ спортивным событием декабря стали «Инклюзивные игры — 2021», организованные институтом физической культуры и спорта. Целью состязаний является популяризация неоллимпийских и адаптивных видов спорта, а также формирование инклюзивных жизненных установок у учащихся. Участие приняли команды одиннадцати факультетов и институтов. 1-е место заняла сборная команда института физической культуры и спорта и института музыки, театра и хореографии; 2-е место — команда института экономики и управления; 3-е место — команда института истории и социальных наук.